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Στις 26 Μαρτίου 2025 πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της περιοδικής έκθεσης του Εβραϊκού Μουσείου Θεσσαλονίκης

Στάχτες και δάκρυα στη λίμνη...Ιστορία των Εβραίων της Καστοριάς.

Η έκθεση, μία πρωτοβουλία της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης και του μη κερδοσκοπικού οργανισμού Eran για την

Έρευνα και Ανάδειξη της Εβραϊκής Κοινότητας Καστοριάς, παρουσιάζει για πρώτη φορά τεκμήρια και σπάνιο αρχειακό υλικό

από συλλέκτες. Η έκθεση είναι εμπνευσμένη από το ομότιτλο βιβλίο του ιστορικού Θρασύβουλου Παπαστρατή και θα

διαρκέσει έως τις 31 Αυγούστου 2025.

Στην έναρξη της εκδήλωσης χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδας και της

Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης, Δαυίδ Σαλτιέλ, ο ευεργέτης της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης, Κλίφτον

Ρούσο, ο Πρόεδρος της Επιτροπής του Εβραϊκού Μουσείου Θεσσαλονίκης Ισαάκ-Νίνο Σαλτιέλ, ο Αντιδήμαρχος

Επιχειρηματικότητας και Πολιτισμού του Δήμου Καστοριάς Μάνος Εγγλέζος και ο Μουσειολόγος του Μη Κερδοσκοπικού

Οργανισμού ERAN, Νισσήμ Μεβοράχ.

Την έκθεση παρουσίασε στο κοινό η Επιστημονική Υπεύθυνη του Μουσείου, Δρ. Ξένια Ελευθερίου. Ακολούθησε η ομιλία του

συγγραφέα Θρασύβουλου Παπαστρατή, ο οποίος αναφέρθηκε στην μακρόχρονη έρευνά του για την εβραϊκή κοινότητα της

Καστοριάς και στο υλικό που συνέλεξε και παρουσιάζει στο βιβλίο του. Στη συνέχεια η κεντρική ομιλία, με θέμα «Επιβίωση,

μαρτυρία και μεταβίβαση της μνήμης», έγινε από την ιστορικό και συγγραφέα Οντέτ Βαρών-Βασάρ, η οποία μίλησε για την

Μπέρρυ Ναχμίας, την εμβληματική Καστοριανή επιζήσασα του Άουσβιτς που τόσο μέσα από το έργο της για την Ενωση

Ομήρων, όσο και μέσα από την έκδοση της μαρτυρίας της “Κραυγή για το αύριο” (1989 και επαυξημένη 2η έκδοση 2020

Αλεξάνδρεια), πρωτοπόρησε και πρωτοστάτησε σε δράσεις για τη διατήρηση της Μνήμης του Ολοκαυτώματος στην Ελλάδα.

Στα εγκαίνια της έκθεσης παρευρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός Εσωτερικών της Ελλάδας-αρμόδιος για θέματα

Μακεδονίας Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο συντονιστής του γραφείου του Πρωθυπουργού στην Θεσσαλονίκη, Γιάννης
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Παπαγεωργίου, ο Πρόξενος της Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη, Mark Strohmenger, o Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π.

Ευσέβιος Νακόπουλος ως εκπρόσωπος του Παναγιώτατου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεου, ο Σοφολογιότατος

Ραβίνος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Izhak Dayan, ο Αντιπρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου, Λάζαρος

Σεφιχά, η Γραμματέας του Κοινοτικού Συμβουλίου, Χάνα Πίντο, η Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Καστοριάς,

Ανδρομάχη Σκρέκα, οι κυρίες Μαρία Σαμαρά και Έφη Καραγιαννίδου από την εταιρεία ΣΑΜΑΡΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε. και

πλήθος κόσμου.

Σχετικά με την έκθεση:

Στον ιστότοπο του Εβραϊκού Μουσείου Θεσσαλονίκης ΕΔΩ 
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